

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

జాతీయ వార్తలు

తేదీ: 31.03.2024

సమయం: 1905 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1.2024 ఎన్నికలు కేవలం ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకే కాదనీ. భారత్ ను అభివృద్ధి చెందిన దేశంగా తీర్చిదిద్దేందుకు కూడాననీ ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ ఉత్తర ప్రదేశ్ ఎన్నికల సభలో చెప్పారు.

2.కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రతిపక్షాలను బెదిరించేందుకు వ్యవస్థలను దుర్వినియోగపరుస్తోందని ప్రతిపక్ష ఇండియా కూటమి ఈరోజు ఆరోపించింది.

3. రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము మాజీ ఉప ప్రధానమంత్రి లాల్ కృష్ణా అడ్వాణీ కి దేశ అత్యున్నత పౌర పురస్కారం భారతరత్న ప్రధానం చేశారు.

4. విదేశీ portfolio పెట్టుబడిదారులు మార్చ్ మాసంలో మన మార్కెట్లలో 35 వేల కోట్ల రూపాయలు పెట్టుబడి పెట్టారు.

5. ఐపీఎల్ క్రికెట్లో ఇంకొద్దీ సేపట్లో ప్రారంభమయ్యే మ్యాచ్లో ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ తో తలపడుతుంది.

**PM - MEERUT RALLY:**

-భారతీయ జనతా పార్టీ ఎన్నికల ప్రచారాన్ని పార్టీ సీనియర్ నాయకుడు ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ ఈరోజు ఉత్తర ప్రదేశ్ లో ప్రారంభించారు. Meerut లో ఒక బహిరంగ సభలో మాట్లాడుతూ ఆయన 2024 లోక్సభ ఎన్నికలు కేవలం ప్రభుత్వం

ఏర్పాటు చేయడానికి కాదని భారత్ ను అభివృద్ధి చెందిన దేశం గా తీర్చిదిద్దేందుకు ప్రపంచంలో మూడవ అతిపెద్ద ఆర్థిక వ్యవస్థగా రూపుదిద్దేందుకు అని ఆయన చెప్పారు ప్రపంచంలో భారత్ పదకొండవ అతిపెద్ద అర్థ వ్యవస్థ అయినప్పుడు పేదరికం ఎంతో విస్తృతంగా ఉండేదని ఐదవ అతిపెద్ద అర్థ వ్యవస్థ అయినప్పుడు 25 కోట్ల మంది ప్రజలు విజయవంతంగా పేదరికం నుంచి బయటపడ్డారని మోడీ చెప్పారు. మూడవ అతిపెద్ద వ్యవస్థ అయినప్పుడు భారత్లో పేదరికం పూర్తిగా నిర్మూలించగలుగుతామని మధ్యతరగతివారే భారత్ పెరుగుదలకు ఇంతనగా ఉంటారని ఆయన అన్నారు. తయారీ రంగంలో భారత్ మునుపెన్నడూ లేని స్థాయిలో పెట్టుబడులు పెట్టేది చెప్పూ ప్రతి రంగంలోనూ దేశంలో యువజనులకు అనేక అవకాశాలు ఉన్నాయని మోడీ అన్నారు ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఈరోజు భారత విశ్వసనీయత కొత్త శిఖరాలను అధిరోహించిందని ప్రపంచం యావత్తు మార్గదర్శనం కోసం భారతదేశం వైపు చూస్తోందని ప్రధానమంత్రి అనరు అవినీతి నుంచి దేశాన్ని కాపాడేందుకు తాను పెద్ద పోరాటం చేస్తున్నానని అందువల్ల పెద్ద భారీ అవినీతికి పాల్పడ్డ వారు ఈనాడు జైల్లో ఉన్నారని నరేంద్ర మోడీ అన్నారు. గత పదేళ్లలో ఇంతకుముందు అసాధ్యం అనుకున్న అనేక విషయాలను సాధించగలిగామని అయ్యో చలో రామాలయ నిర్మాణం వన్ ర్యాంక్ వన్ పెన్షన్ పథకం మహిళలకు లోక్సభ శాసనసభల్లో 33% రిజర్వేషన్ వంటివి వీటిలో ఉన్నాయని ఆయన చెప్పారు. ఈ సభలో మాట్లాడుతూ ఉత్తరప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి యోగి ఆదిత్యనాథ్ ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ 2014లో అధికారంలో వచ్చిన తర్వాత దేశాన్ని పరివర్తనం చేశారని అనరు మాజీ ప్రధానమంత్రి చౌదరి చరణ్ సింగ్ కు అత్యున్నత పౌర పురస్కారం భారతరత్న ఇవ్వడం ద్వారా నరేంద్ర మోడీ దేశంలో రైతులను

గౌరవించారని ఆయన అన్నారు నూతన భారతావని దృశ్యాన్ని కళ్ళ ముందు సాక్షాత్కరింప చేస్తారని అంటూ యోగి ఆదిత్యనాథ్ మీరట్ ప్రాంతంలో అనేక అభివృద్ధి పనులు జరుగుతున్నాయని చెప్పారు మీరు లోక్సభ నియోజకవర్గంలో భారతీయ జనతా పార్టీ టీవీ సీరియల్ రామాయణంలో రాముడిగా నటించిన అరుణ్ గోవిల్ నిలబెట్టింది. ఉత్తరప్రదేశ్లో ఏడా విడతలుగా ఎన్నికలు జరగనున్నాయి.

--ఎస్.ఎస్.డి

### **EVE. OPPOSITION RALLY-BJP:**

-ప్రతిపక్ష ఇండియా కూటమి ఈరోజు ఢిల్లీలోని రామ్ లీలా మైదాన్ పై మహా ర్యాలీ నిర్వహించి అనేక అంశాలపై తన నిరసన ప్రకటించింది ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అరవింద్ కేజ్రీవాల్ అరెస్ట్ తో సహా అనేక అంశాల పైన ప్రతిపక్ష కూటమి తన అభ్యంతరం వ్యక్తం చేస్తుంది. ప్రతిపక్షాలను బెదిరించేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం వ్యవస్థలను దుర్వినియోగపరుస్తోందని కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్గే ఆరోపించారు ఈ ఎన్నికల్లో సమాన అవకాశాలు లేవని ఆయన అంటూ తాము ఎన్నికల్లో ప్రజాస్వామ్యాన్ని రాజ్యాంగాన్ని కాపాడేందుకు పోరాటం చేస్తున్నామని ప్రతిపక్షాలు ఏకం అయి ఈ పోరాటంలో పాల్గొనాలని పిలుపునిచ్చారు. **Congress** నాయకులు

**Sonia Gandhi, Rahul Gandhi Priyanka Gandhi, AAP** నాయకుడు **Punjab CM Bhagwant Mann Delhi CM Arvind Kejriwal** భార్య **Sunita, JMM** నాయకుడు **Jharkhand CM Champai Soren** మాజీ ముఖ్యమంత్రి **Hement Soren** భార్య **Kalpana, CPI(M)** నాయకుడు **Sitaram Yechury, CPI** ప్రధాన కార్యదర్శి **D Raja, Shiv Sena UBT** నాయకుడు **Uddhav Thackeray, NCP SCP** నాయకుడు **Sharad Pawar, RJD** నాయకుడు

**Tejashwi Yadav, National Conference నాయకుడు Farooq Abdullah, PDP నాయకురాలు Mehbooba Mufti, Samajwadi party నాయకుడు Akhilesh Yadav, TMC నాయకుడు Derek o Brien maha rallyకి హాజరయ్యారు.** పలువురు ప్రతిపక్ష నాయకులు ఈ ర్యాలీలో పాల్గొన్నారు. గత సంవత్సరం జూన్ లో పట్నాలో ఇండియా బ్లాక్ ఆవిర్భవించిన తర్వాత ఇదేవారి మొట్టమొదటి బహిరంగ సభ. భారతీయ జనతా పార్టీ ప్రతిపక్ష కూటమి ర్యాలీని తీవ్రంగా విమర్శించింది ఇది ప్రజాస్వామ్యాన్ని కాపాడే సభ కాదని కుటుంబాన్ని కాపాడి అవినీతిని దాచి ఎందుకు మార్గాలు సూచించే ర్యాలీ అని భారతీయ జనతా పార్టీ నాయకులు ఆరోపించారు.

--ఎస్.ఎస్.డి

### **FPIs:**

-విదేశీ పోర్ట్ఫోలియో పెట్టుబడిదారులు ఈ ఏడాది మార్చి మాసంలో మన మార్కెట్లలో 35 వేల 98 కోట్ల రూపాయలు పెట్టుబడి పెట్టారు. క్యాపిటల్ గూడ్స్ వాహనరంగం ఆర్థిక రంగం టెలికాం రియల్ ఎస్టేట్ తో సహా వివిధ రంగాల్లో ఈ పెరుగుదల కనిపించింది ఈ నెలలో కొంతవరకు ఆలస్యంగా అమ్మకాలు జరిగినప్పటికీ జనవరి ఫిబ్రవరి కంటే మార్కెట్లలో చురుగ్గా కార్యకలాపాలు జరిగినట్లు తెలుస్తోంది. జనవరిలో 25 వేల 774 కోట్ల రూపాయల మేరకు ఈక్విటీలను అమ్మకం జరిపిన పెట్టుబడిదారులు ఫిబ్రవరిలో కేవలం 1539 కోట్ల రూపాయలు మాత్రమే గడించగలిగారు.

--ఎస్.ఎస్.డి

## BHARAT RATNA:

-రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము మాజీ ఉప ప్రధానమంత్రి లాల్ కృష్ణా అడ్వాణీ కి దేశ అత్యున్నత పౌర పురస్కారం భారతరత్న ప్రధానం చేశారు. రాష్ట్రపతి కొత్త ఢిల్లీలోని అడ్వాణీ నివాసానికి వెళ్ళి కొద్ది సేపటి క్రితం ఈ పురస్కారాన్ని అందించారు. ఉపరాష్ట్రపతి జగదీప్ ధన్కర్, ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ, మాజీ ఉపరాష్ట్రపతి ఎం.వెంకయ్యనాయుడు, రక్షణమంత్రి రాజ్ నాథ్ సింగ్, హోంమంత్రి అమిత్ షా, అడ్వాణీ కుటుంబ సభ్యులు తదితరులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. అడ్వాణీ మొక్కవోని అంకితభావంతో, అసాధారణమైన కృషితో దేశానికి ఏడుదశాబ్దాలకు పైగా సేవలందించారని రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము సామాజిక మాధ్యమ వేదికగా తెలిపారు.

--ఎస్.ఎస్.డి

## DAY EASTER:

-ఈస్టర్ పండుగను క్రైస్తవులు ప్రపంచ వ్యాప్తంగా జరుపుకుంటున్నారు. ఇదే రోజు యేసుక్రీస్తు పునరుత్థానం చెందారని విశ్వసిస్తారు. దేశవ్యాప్తంగా గత రాత్రి నుంచే చర్చిల్లో ఈస్టర్ ప్రత్యేక ప్రార్థనలు జరుగుతున్నాయి. శిలువ వేయబడిన క్రీస్తు పునరుజ్జీవితులైనందుకు ఆనందోత్సహాలు జరుపుకుంటూ వసంత రుతువుకు స్వాగతం పలుకుతారు. రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము, ఉపరాష్ట్రపతి జగదీప్ ధన్కర్, ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ ఈస్టర్ పండుగ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. యేసుక్రీస్తు పునరుత్థానం చెందిన ఈ రోజు పండుగ దినమని, ప్రేమ, కరుణ లకు ప్రతీక అని రాష్ట్రపతి తమ సందేశంలో తెలిపారు. క్రీస్తు పునరుజ్జీవితులైన సందర్భంలో జరుపుకునే ఈ పండుగ ప్రేమ, దయ, క్షమా గుణాలను అనుసరించమని

ప్రబోధిస్తుందని ఉపరాష్ట్రపతి తమ సందేశంలో పేర్కొన్నారు. ఈస్టర్ ను ఆనందంగా జరుపుకోవాలని ప్రధానమంత్రి ఆకాంక్షించారు. అందరిలోనూ ఆశావాదం శాంతి సామరస్యాలు వెల్లివిరియాలని, అన్నారు.

--ఎన్.ఎస్.డి

**FLIGHT:** హైదరాబాద్ నుంచి అయోధ్యకు ఏప్రిల్ 2 నుంచి నేరుగా విమాన సేవలు అందుబాటులోకి వస్తాయని కేంద్రమంత్రి, బీజేపీ రాష్ట్రశాఖ అధ్యక్షుడు జి.కిషన్ రెడ్డి ప్రకటించారు. మంగళ, గురు, శనివారాల్లో వారానికి మూడు రోజులు విమానాలు నడుస్తాయని చెప్పారు. అయోధ్యలో శ్రీరాముని దర్శనానికి వెళ్లే భక్తుల సౌకర్యార్థం హైదరాబాద్ నుంచి అయోధ్యకు విమానాలు నడుపాలని లోగడ కిషన్ కేంద్ర పౌర విమానయాన శాఖ మంత్రి జ్యోతిరాధిత్య సింధియాకు లేఖ రాశారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీకే ఓటు వేయాలని దేశం యావత్తు నిర్ణయించుకుందని బీజేపీ రాష్ట్రశాఖ అధ్యక్షుడు, కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి చెప్పారు. సికింద్రాబాద్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గంలోని బేగంపేటలో జరిగిన సభలో ఆయనరోజు ప్రసంగిస్తూ..దేశం నలుమూలల బీజేపీ పటిష్ట నాయకత్వం పట్ల ప్రజలు సానుకూలంగా స్పందిస్తున్నారని తెలిపారు. గతంలో కాంగ్రెస్ పాలన కాలంలో విద్యుత్ కొరత, పారిశ్రామిక సమస్యలు ఉండేవని, ఇప్పుడు అదేపార్టీ అభివృద్ధి, సుస్థిరతను గురించి మాట్లాడుతున్నదని కిషన్ రెడ్డి అన్నారు.

--ఎన్.ఎస్.డి

**DHAKA -ONION-IMPORT:**

-మన దేశం నుంచి బంగ్లాదేశ్ కు ఎగుమతి చేస్తున్న ఉల్లిపాయలు ఈ రాత్రికి టాకా చేరుకోనున్నాయి రిటైల్ స్టాయిలో ఈ ఉల్లిపాయలను 40 టక లేఖన కిలో ఉల్లిపాయలు అమ్మకం చేస్తారు బంగ్లాదేశ్ వాణిజ్య మంత్రి యహసానుల్ ఇస్లాం టి టు మాట్లాడుతూ 50000 మెట్రిక్ టన్నుల ఉల్లిపాయల్లో 1650 టన్నులను మొదటి కన్నెన్మెంట్ల రైలు ద్వారా దిగుమతి చేసుకుంటున్నామని రెండు రోజుల్లో ఢాకాలో అధికృత దుకాణాల్లో ఈ అమ్మకాలు చేపడతామని తెలియజేశారు. బంగ్లాదేశ్లో నిత్యవసర సరుకుల ధరల నితరణ కమిటీ ఒక సమావేశం నిర్వహించిన అనంతరం మంత్రి ఈ విషయం తెలియజేశారు అంతకుముందు భారత్ విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ సిఫారసు మేరకు బంగ్లాదేశ్ కు 5 ఇతర దేశాలకు ప్రభుత్వం నుంచి ప్రభుత్వానికి ఉల్లిపాయల ఎగుమతిని అనుమతించింది.

--ఎస్.ఎస్.డి

### **REV. IPL:**

-ఐపీఎల్ క్రికెట్లో ఇంకొద్ది సేపట్లో ప్రారంభమయ్యే మ్యాచ్లో ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ తో తలపడుతుంది విశాఖపట్నంలోని విడిసిఎ స్టేడియంలో ఈ మ్యాచ్ జరగనుంది ఏడు గంటల 30 నిమిషాలకు మ్యాచ్ ప్రారంభం అవుతుంది అంతకుముందు ఈరోజు అహ్మదాబాద్ లోని నరేంద్ర మోడీ స్టేడియంలో జరిగిన మ్యాచ్లో గుజరాత్ టైటాన్స్ సన్రైజర్స్ హైదరాబాద్ తో ఆడింది.

--ఎస్.ఎస్.డి